
１．議会傍聴について 回答数

（１）本会議や委員会の傍聴をされましたか。 －

（ア）傍聴した 5

（イ）傍聴できなかった 3

無回答

（２）「傍聴した」とお答えの方にお聞きします。 －

（ア）興味深く、よかった 4

（イ）まあまあであった 1

（ウ）難しかった、わかりにくかった、つまらなかった

無回答

２．ホームページの中の議会に係る部分について －

（１）３カ月の間にホームページの議会に係る部分をご覧になりましたか。 －

（ア）見た 3

（イ）見なかった 4

無回答 1

（２）「見た」とお答えの方にお聞きします。 －

（ア）興味深く、よかった

（イ）まあまあであった 3

（ウ）難しかった、わかりにくかった、つまらなかった

無回答

議会モニター回答集計表

（平成２９年１２月議会）

回答者：１６名中　８名



３．議会運営等について要望や提言、意見等

○夜間の議会になって何回も傍聴できるかと思っていたが、報道関係者が多くて傍聴に行きに

　くく足が遠のきました。残念です。ともあれ、議員の方々の時間を有効に使うことが出来れば良

　いと思います。近隣の町村も議員のなり手がなくて困っていると聞いております。夜は夜で議

　員の方々もお忙しい事と思いますが、頑張って頂きたいと思います。

○夜間・休日議会は全国的にPRされたが多くの人が感心を持った要因をしっかり分析し、今後

　の改善に役立ててほしい。村の議会ホームページも全国が注目する物になるように、またPR

　できる内容をアップされたい。

○夜間・休日議会の件は全国ニュースでも取り上げられ話題になっているが、住民が村政に関

　心を持ち村の活性化につながるか、今後の様子に関心がある。

○具体的な目的を持って活動している議員は勉強したり調査等で忙しいと思うが全員ではない。

　役場からの依頼をこなす自治会長の方が仕事量は多いのではないかと感じる。議員報酬が

　月額１４万円なら、今の自治会長への御礼金はあまりにも少ないと思う。このような意見はどこ

　で取り上げてくれるのですか？

○１６日の一般質問を傍聴しました。報道関係者の多さにびっくり。世間の関心の高さの現れな

　のかな。それにしてもモニター、村民は非常に少なかった。先に行われた議会地区懇談会も

　地区によって非常に期待外れの所もあったようだ。夜間・休日議会という一大問題を提起し、

　その方向はこれからの喬木村の発展に、議会・議員さんの資質の向上、改革のための英断

　だったと思います。しかし、村民の感心は今イチだった。議員さん自身も平素の行動、そして

　PR不足かな？と自問自答されたのでは。今回のことを教訓として地道にコツコツと初心を忘れ

　ずに頑張ってください。見守っている村民も少なくないはずです。

○１５日の付託議案の審査を傍聴しましたが議会モニターは１人でした。審査はだいたい時間

　通りと思うが、後の議会は何をやっているのか理解できない。来年９月まで継続のようですが

　議員報酬のアップ及び定数の削減の検討をお願いしたい。

○１２月議会ではこれまでよりも詳しい資料が傍聴者に用意されていて議員からの質問、理事

　者側からの答弁と照合しながら見ることができて良かった。但し、理事者側の答弁・説明は、

　夜間で２時間という時間枠を意識してか、早口でついていけないことが多かったが、議員の

　皆さんはどうであられたか？夜間・休日議会は大きな試みであると思うが、それによって議員

　活動が減るわけではなく、逆にこれまでの「仕事一部カット＋議会」から「仕事フル＋議会」に

　なったのでより多忙になる面もあると思うが頑張っていただきたい。

○議事がスピーディに進み、議会運営がうまくいっている。



○議会だよりは難しくて見る気がしないが、傍聴した方がおもしろい。しかし報道が多すぎて

　村民のための議会というより全国へのアピールというイメージが大きく、落ち着いて傍聴する

　気にはなれなかった。報道がいなければまた傍聴したい。

○官庁へ行く旅費まで補正しなければならない。予算枠を決めておいて村長決裁でできれば

　と思います。

○新人議員の皆さんも真剣に取り組んでおられて良かった。

○生活に関連したゴミ袋の話が出て傍聴人にも解りやすく良かった。


